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СЕКЦІЯ 3. Стратегії трансформації страхового ринку  

в умовах нестабільності соціально-економічного розвитку 

 

Барабаш Л. В., 

к.е.н., доцент, доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування, 

Уманський національний університет садівництва 
 

ЗАРУБІЖНИЙ ДОСВІД ФУНКЦІОНУВАННЯ  

РИНКУ СТРАХУВАННЯ МАЙНА 

 

У світовій економічній спільноті питання захисту власності, майна, 

відповідальності тощо перебуває на вершині фінансових інтересів. Саме тому 

страхування майна, або «non-life» страхування, галузь, яка не лише стрімко 

розвивається, а й уже досягла значного рівня. І наразі лідерами серед майнового 

страхування є США, Великобританія, Німеччина, Франція та Японія.  

Зокрема, у США працює близько 9 тис. компаній майнового страхування, 

в той час як в країнах ЄЕС їх близько 4,2 тис. При цьому страхова індустрія в 

США є єдиною, яка не підпадає під антимонопольне законодавство країни, а її 

характерною особливістю США є участь у страхуванні значної кількості 

посередників. Найбільшою компанією зі страхування майна на страховому 

ринку США є транснаціональна компанія «State Farm Insurance», яка за 

зібраними страховими преміями займає перше місце не тільки в США, але і у 

всьому світі. 

Особливістю американських страхових компаній є їх тренд до 

впровадження різноманітних інновацій, зокрема мобільних додатків, що значно 

спрощують процедуру страхування майна. Прикладом таких мобільних 

додатків є Cover, CoverPocket (персональний страховий консультант), Insurify 

(інтернет-страхування автомобілів). Дані послуги є доступними як для 

фізичних осіб, так і для підприємств. А страхова компанія Next Insurance 

розробила стартап, що дозволяє малому бізнесу купляти, оновлювати й 

управляти страховими полісами через спеціальний веб-сайт [1].  

Страховий бізнес Великобританії характеризується значним кадровим 

потенціалом, високорозвиненою інфраструктурою ринку, а також    
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присутністю широко відомої страхової корпорації Ллойд. Страхові компанії 

Великобританії не мають права займатися будь-яким іншим видом бізнесу, 

окрім страхування [2, с. 235].  

У Франції страхування «non-life» за обсягом валових страхових премій 

значно поступається страхуванню життя, хоча страхувальників сфери 

майнового страхування значно більше. З 1982 року у Франції діє Закон про 

страхування майна від наслідків стихійних лих, відповідно до якого держава 

повинна відпрацьовувати спеціальні «плани ризику», в яких будь-яка територія 

відноситься до тієї чи іншої зони небезпеки за схильністю до певних стихійних 

лих. При цьому відшкодування витрат, завданих стихійним лихом, не 

здійснюється в районах, що оголошені «зонами ризику», непридатними для 

будівництва й іншої діяльності через підвищену небезпеку [3].  

Страховий ринок Німеччини характеризується динамічним розвитком. 

Щорічний приріст обсягу надходження страхових платежів складає близько 

10%. Майнове страхування в структурі національного страхового ринку 

Німеччини складає 51%, а сектор обслуговування фізичних осіб перевищує 

юридичний. Реалізація страхових послуг здійснюється переважно через 

страхових агентів. Страховики в Німеччині також не мають права займатися 

будь-якою іншою діяльністю, окрім страхування. Всі діючі в Німеччині 

національні й іноземні страхові компанії підлягають обов’язковому 

державному нагляду з боку Федерального відомства нагляду за діяльністю 

страхових компаній. Всі іноземні страхові компанії, що мають намір 

здійснювати діяльність зі страхування в Німеччині, повинні пройти процедуру 

ліцензування. Тому проникнення на страховий ринок за допомогою нових 

каналів продажу є доволі проблематичним [2, с. 236].  

Для страхового ринку Японії характерним є жорстка регламентація 

діяльності страхових організації державою, що сприяє націоналізації 

страхового ринку. Без згоди міністерства фінансів не можуть змінюватися 

ставки страхових премій, а сама система страхування складається з великого 

числа відділень і агентів (число страхових агентів у великих компаніях досягає 

декількох десятків тисяч). Галузь страхування майна традиційно набагато 
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менша за розмірами, ніж страхування життя. В Японії налічується близько     

600 тисяч страхових агентів. На їх частку припадає основний продаж страхових 

послуг – до 90% по ризикових видах. Діяльність брокерів була дозволена лише 

в 1996 р., тому на їх частку припадає менше 1% продажів.  

 

Таблиця 1 

Валові страхові премії зі страхування «non-Life» в окремих зарубіжних країнах 

у 2015 р., млрд. дол. США*  

Вид страхування Франція Німеччина Великобританія США Японія 

Автострахування  22,5 26,0 18,1 231,1 42,0 

Страхування майна 24,5 23,8 32,3 192,6 19,3 

Страхування відповідальності 4,7 10,0 13,7 113,6 4,8 

Страхування від нещасних 

випадків 
22,8 48,1 10,8 656,8 7,9 

Інші види страхування  3,3 8,3 2,3 2,7 0,8 

*Примітка. Складено автором за даними джерела [4, с. 71]. 

 

За розміром валових страхових премій автострахування займає найбільшу 

нішу в Японії, і становить 56,2%. У США та Німеччині значну частку займає 

страхування від нещасних випадків, яке становить відповідно 54,9% та 41,4%. 

Страхування майна у структурі валових страхових премій «non-life» переважає 

у Великобританії та Франції. 
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